

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 августа 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
14.08.2018 Двое рабочих погибли при взрыве гранаты в Иркутской области	3
14.08.2018 Рабочие пострадали при обрушении строительных лесов в Петербурге.....	3
14.08.2018 В Саратове «ГАЗель» сбила двух дорожных рабочих. Один погиб.....	3
14.08.2018 Прораб в Барнауле сорвался вниз с высоты и разбился насмерть.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
14.08.2018 В Прикамье сумма долга по зарплате за месяц выросла в 2,6 раза.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
13.08.2018 В Улан-Удэ работники Приборостроительного предприятия провели митинг.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
14.08.2018 В Новосибирске завершат процесс высылки мигрантов из КНДР к концу 2019 года	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	6
13.08.2018 Генподрядчика Антипинского НПЗ оштрафовали за задержку зарплат (Проверка ГИТ).....	6
14.08.2018 Бывший государственный инспектор труда признан виновным в получении взятки	Error!
Bookmark not defined.	
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	7
14.08.2018 МВД предложило упростить выдачу гражданства иностранным специалистам.....	7
14.08.2018 Правила охраны труда в строительстве ужесточат	7
14.08.2018 На обучение госслужащих потратят 112,8 миллиона рублей	8
13.08.2018 Почему люди не хотят платить страховые взносы	8
13.08.2018 Большинство россиян предпенсионного возраста боятся увольнения	10



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.08.2018

Двое рабочих погибли при взрыве гранаты в Иркутской области

Следственный комитет начал проверку по факту смерти двух рабочих в Иркутской области. Они подорвались на гранате, которую нашли при покосе травы.

По данным следствия, мужчины косили траву в окрестностях лесопильной базы в Усть-Илимском районе. Они нашли гранату и принесли ее на территорию предприятия. Спустя некоторое время сторож базы услышал характерный хлопок и заметил дым. Тела рабочих с осколочными ранениями были найдены на втором этаже предприятия. Об этом сообщает ИА IrkutskMedia.

Правоохранительные органы изъяли на месте деформированные фрагменты гранаты. Тела погибших направили на судебно-медицинскую экспертизу.

<https://iz.ru/777784/2018-08-14/dvoe-rabochikh-pogibli-pri-vzryve-granaty-v-irkutskoi-oblasti>

14.08.2018

Рабочие пострадали при обрушении строительных лесов в Петербурге

Пятеро рабочих пострадали при обрушении строительных лесов в Санкт-Петербурге. Об этом сообщили в пресс-службе городского управления МЧС.

Инцидент произошел 14 августа рядом с домом № 8 по Гражданской улице 1896 года постройки в Адмиралтейском районе города, сообщает телеканал «360». Обрушение лесов с четвертого по первый этажи произошло в ходе осмотра фасада здания, в котором идет капитальный ремонт. Пятерым пострадавшим в результате случившегося рабочим оказывается медицинская помощь, спасатели разбирают завалы.

Как пишет «Ридус», данных о погибших нет, однако состояние нескольких пострадавших оценивается как тяжелое. Один из пострадавших россиянин, остальные четверо — приезжие из других стран, сообщает Федеральное агентство новостей. На месте ЧП работают семь бригад скорой помощи, сотрудники полиции и МЧС.

По данным пресс-службы жилищного комитета Санкт-Петербурга, НО «Фонд – региональный оператор капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов» начал проверку по факту случившегося. Причиной инцидента послужило нарушение правил техники безопасности со стороны подрядной организации ООО «Альтернатива», что повлечет за собой в их отношении штрафные санкции. Фонд капремонта также начал проверку по всем адресам, где установлены строительные леса и ведутся работы по капитальному ремонту, пишет ТАСС.

<https://iz.ru/777813/2018-08-14/rabochie-postradali-pri-obrushenii-stroitelnykh-lesov-v-peterburge>

14.08.2018

В Саратове «ГАЗель» сбила двух дорожных рабочих. Один погиб

Сегодня около 0.10 в Кировском районе Саратова дорожный рабочий погиб в результате наезда грузового автомобиля. Об этом рассказали «Четвертой Власти» в региональном управлении ГИБДД.

По предварительным сведениям, 31-летний водитель автомашины «ГАЗель» ехал по улице Соколовой, и напротив дома №236 (пересечение с Вольской) проявил неосторожность. Он сбил осуществлявших дорожные работы мужчин — 31 год и 40 лет.



В результате от полученных травм скончался на месте младший из пострадавших, его коллега госпитализирован (по имеющимся данным, травмы он получил несильные).

<http://www.4vsar.ru/news/108877.html>

14.08.2018

Прораб в Барнауле сорвался вниз с высоты и разбился насмерть

Прораб в Барнауле упал с ремонтируемого здания одного из предприятий города и разбился насмерть. Об этом «Алтайской правде» сообщила старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по краю Людмила Рязанцева. Инцидент произошел 13 августа. Мужчина работал в составе бригады. Он сорвался вниз и упал с высоты. От полученных травм прораб скончался на месте происшествия. На место выезжал следователь, который провел осмотр и опросил свидетелей. Сейчас по данному факту ведется доследственная проверка на предмет статьи 143 УК РФ «Нарушение требований охраны труда». Следствию предстоит выяснить все обстоятельства случившегося.

<http://www.ap22.ru/paper/Prorab-v-Barnaule-sorvalsya-vniz-s-vysoty-i-razbilsya-nasmert.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.08.2018

В Прикамье сумма долга по зарплате за месяц выросла в 2,6 раза

На 1 августа задолженность перед работниками составила почти 24 млн рублей

В Пермском крае на 1 августа предприятия **задолжали заработную плату** 1003 работникам. Общая сумма задолженности составила 23,959 млн рублей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Пермьстаде.

За месяц сумма **долга по заработной плате** перед работниками выросла в 2,6 раза. Наибольшая сумма задолженности сложилась по Перми - 12,404 млн рублей. В расчёте на одного работника сумма просроченной задолженности составила 23,9 тыс. рублей.

Максимальный рост отмечен в сфере обрабатывающих производств. Здесь зафиксировано почти 80% общего объёма задолженности - 18,827 млн рублей.

Примечательно, что часть долгов тянется ещё с 2016 года. Из общей суммы просроченной задолженности на долги, образовавшиеся в 2016-2017 годах, приходится 6,6 млн рублей. Сумма невыплаченной заработной платы лицам, уволенным из организаций в 2017 году и ранее, составила 6,4 млн рублей. Просроченную **задолженность по заработной плате** имели организации шести муниципальных образований края: Перми и Кунгура, а также в Оханском, Соликамском, Пермском и Кизеловском районах.

Стоит отметить, что на 1 января 2018 года сумма **долга по зарплате** в регионе составляла 7,5 млн рублей. До апреля прослеживалась тенденция роста задолженности. В конце первого квартала удалось преломить ситуацию и снизить сумму долга с 12,9 млн до 7,7 млн рублей. Далее вновь последовал рост. Максимальное увеличение пришлось на август.

<https://regnum.ru/news/economy/2464306.html>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

13.08.2018

В Улан-Удэ работники Приборостроительного предприятия провели митинг

В воскресенье, 13 июля, в Улан-Удэ состоялся митинг, участники которого требовали сменить руководство завода.

Работники жалуются на уменьшение зарплат, лишение премий и несправедливые увольнения.

Среди выступающих - ветераны, общественные деятели и члены партий. Организаторы **акции протеста** - далеко не **работники** предприятия. Они это даже не скрывали. На призыв участвовать в митинге откликнулись примерно 100 человек. Нынешних сотрудников завода в их числе почти нет.

«Приборка» - одно из самых крупных предприятий России. Работает по заказу Минобороны. 70 % продукции отправляется на экспорт в 45 стран мира. Однако в последнее время, как сообщили сотрудники, число заказов уменьшилось.

Протестующие пытались привлечь внимание властей, в том числе и федеральных. Требования следующие - достойные зарплаты и премии, прекращение необоснованных увольнений. Но главное - сохранение завода.

<http://runews24.ru/buryatiya/13/08/2018/542fa0e09be176e637ce5ca169ec5fe9>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.08.2018

В Новосибирске завершат процесс высылки мигрантов из КНДР к концу 2019 года

Процесс высылки **трудовых мигрантов** из КНДР будет полностью завершен в Новосибирской области к концу 2019 года. Об этом во вторник в пресс-центре ТАСС в Новосибирске рассказала начальник управления занятости населения министерства труда и социального развития региона Надежда Цветкова.

Высылка мигрантов обусловлена соответствующей резолюцией Совета Безопасности ООН, напомнила Цветкова. "В соответствии с этим решением <?> у нас в этом году должно было остаться только 50% из числа тех [мигрантов], на которых были квоты и которые работали. К декабрю следующего года должен выехать последний корейский гражданин", - сказала Надежда Цветкова, пояснив, что на территории Новосибирской области ранее трудились 1,3 тыс. **трудовых мигрантов** из Северной Кореи.

Цветкова также уточнила, что сейчас на новосибирских предприятиях занято около 700 рабочих из КНДР.

Совет Безопасности ООН 22 декабря 2017 года единогласно принял резолюцию об ужесточении санкций в отношении КНДР в ответ на проведенное страной испытание баллистической ракеты. Документ ввел новые ограничения на поставки Пхеньяну сырой нефти и продуктов нефтепереработки, а также потребовал от всех стран в течение 24 месяцев выслать **трудовых мигрантов** КНДР.

По данным северокорейской стороны, в прошлом году в России трудились около 40 тыс. жителей КНДР, но уже в этом году их число из-за санкций должно сократиться вдвое.

ТАСС - Российские новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.08.2018

На связи Гострудинспекция (Челябинская область)

В Государственной инспекции труда в Челябинской области, как и в других регионах РФ, открыта "горячая линия" для работников предпенсионного возраста.

На 21 августа в Госдуме намечены обширные слушания по поводу законопроекта о повышении пенсионного возраста. Ради этого депутатов специально раньше отзовут из отпуска. Одна из проблем, которую предстоит обсудить, возможные осложнения на рынке труда. Ряд экспертов предупреждает, что увеличение доли работников старших возрастов при повышении возраста выхода на пенсию требует дополнительных мер для их защиты. Так, проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов считает, что стоило бы ввести некие бонусы для работодателей, сохраняющих рабочие места для пожилых. Например, уменьшив пенсионные отчисления за таких работников.

В Минтруде, впрочем, особой угрозы для увеличения конкуренции среди работников не видят. Как сообщил министр труда и соцзащиты Максим Топилин, доля возрастных работников от общего числа безработных составляет лишь восемь процентов, то есть ситуация с ними более благополучна, чем, например, с выпускниками колледжей и вузов, которые ищут первое рабочее место, пишет "Российская газета".

Возможно, количество обращений в трудовые инспекции станет своеобразным индикатором, который покажет истинное положение вещей. Ведь многих пожилых не увольняют, а отправляют на "заслуженный отдых" по их собственному желанию. Но пока о такой статистике говорить рано, уточнили в Роструде.

При этом в ведомстве будут не только работать с обращениями граждан, но и выявлять случаи нарушения прав возрастных работников во время плановых проверок. "Мы собираемся получать информацию от органов службы занятости о случаях увольнения по сокращению численности штата. Это главное основание для увольнения. И будем работать с налоговой и Пенсионным фондом, проверять, уплачиваются ли за них все взносы", - пояснил заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

<http://magmetall.ru/news/51458.htm>

13.08.2018

Генподрядчика Антипинского НПЗ оштрафовали за задержку зарплат (Проверка ГИТ)

Государственная инспекция труда признала подрядчика строительства Антипинского нефтеперерабатывающего завода, «Строительную компанию "Техинжстрой"», виновным в **задержке зарплат** сотрудникам, пишет URA.RU.

Ранее на компанию завели дело в прокуратуре. Факт **задержек с зарплатами** был выявлен в ходе прокурорской проверки.

В прокуратуре установили, что сотрудникам строительной компании с опозданием была выдана зарплата за вторую половину апреля, май и первую половину июня.

Ранее в июне издание Nashgorod.ru сообщало, что к Антипинскому НПЗ, расположенному у Тюменской области, в первом полугодии было подано множество исков в арбитражные суды разных регионов из-за долгов перед партнерами.



<https://rns.online/regions/Genpodryadchika-antipinskogo-NPZ-oshtrafovali-za-zaderzhku-zarplat-2018-08-13/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.08.2018

МВД предложило упростить выдачу гражданства иностранным специалистам

Высококвалифицированные заграничные специалисты смогут получить при желании российское гражданство в упрощенном, то есть - ускоренном режиме. Процедуру такого упрощения предлагает МВД - проект **законопроекта**, подготовленного ведомством, размещен для общественной экспертизы на Едином федеральном портале нормативных правовых актов.

Сейчас, согласно федеральному **закону** "О гражданстве Российской Федерации", стать гражданином России в упрощенном порядке могут иностранцы, работающие в нашей стране не менее трех лет со дня обращения о получении российского паспорта.

И только при условии, что профессия этого иностранца включена в утвержденный список специальностей, дающих право на получение гражданства России по упрощенной процедуре.

Новый документ предлагает сократить срок трудовой деятельности соискателя с трех лет до одного года и пересматривать перечень особо востребованных профессий, специальностей и должностей не реже одного раза в три года, что позволит более оперативно реагировать на потребности **рынка труда**.

Кстати, существующий сейчас порядок упрощенного получения гражданства для таких ценных специалистов действует с мая 2016 года. Пока этим правом удалось воспользоваться 24 иностранным специалистам.

Напомним, во время "Прямой линии" глава государства Владимир **Путин** говорил о необходимости упрощения процедуры получения российского гражданства, прежде всего для наших соотечественников. "Я глубоко убежден в том, что мы должны пойти по пути либерализации всего, что связано со сферой приобретения российского гражданства", - сказал президент.

По его словам, "должны быть приняты серьезные кардинальные меры с учетом, конечно, интересов граждан Российской Федерации, проживающих в тех или иных регионах, и имея в виду ситуацию на **рынке труда**".

Что важно, 26 июня президент поручил ведомствам представить до 20 декабря **предложения** по упрощенному порядку приема в гражданство РФ отдельных категорий лиц, профessionализм которых востребован российской экономикой. То есть, речь идет об обновлении списка особо востребованных специальностей. Понятно, что дворники, мальчики и штукатуры в этот список вряд ли войдут.

<https://rq.ru/2018/08/14/mvd-predlozhilo-uprostit-vydachu-grazhdanstva-inostrannym-specialistam.html>

14.08.2018

Правила охраны труда в строительстве ужесточат

С 14 августа вступают в силу новые требования к безопасности жизни работников в строительной сфере.

Конвенция о безопасности и гигиене **труда** в строительстве была принята на 75-й сессии Генеральной конференции Международной организации **труда** 20 июня 1988 года в Женеве и вступила в силу 11 января 1991 года. 24 июля 2018 года **закон** о Ратификации Конвенции был принят **Госдумой**, а 28 июля - одобрен **Советом Федерации**.



Документ определяет требования к обеспечению безопасности, сохранению жизни и здоровья работников, принимающих участие в строительстве. Согласно Конвенции, устанавливаются минимальные требования к обеспечению охраны при строительных работах, связанных с сооружением, разборкой и сносом зданий, сооружений и отдельных конструкций различного типа с применением подъёмных средств, специальных машин и оборудования, инструментов и приспособлений, а также взрывчатых веществ.

Соответствующие изменения внесены в Трудовой **кодексе** РФ, технические регламенты РФ и Таможенного союза, нормативные правовые акты **Минтруда**, Роспотребнадзора и Ростехнадзора.

<https://www.pnp.ru/social/pravila-okhrany-truda-v-stroitelstve-uzhestochat.html>

14.08.2018

На обучение госслужащих потратят 112,8 миллиона рублей

На реализацию государственного заказа по дополнительному профессиональному образованию госслужащих направят 112,8 миллионов рублей. Соответствующее постановление правительства вступает в силу 14 августа.

В постановлении утверждается госзаказ на мероприятия по профессиональному развитию госслужащих на 2018 год. На дополнительное образование направят около 1,5 миллионов человек.

В постановлении приводится количество госслужащих от различных ведомств. Например, от Счётной палаты обучение пройдут 227 человек, от Верховного суда - 255, от **Минтруда** - 990, от Росавиации - 46 госслужащих. Наибольшее число граждан, которых направят на профессиональную переподготовку - из Казначейства России: повышать профессионализм отправятся 3327 служащих казначейства. Обучение пройдут и сотрудники аппарата Госдумы и Совета Федерации - 150 и 85 человек соответственно.

Общий объём средств, выделяемых на реализацию госзаказа на дополнительное профессиональное образование госслужащих, составляет почти 112,8 миллионов рублей. В постановлении также приводится перечень дополнительных профессиональных программ.

<https://www.pnp.ru/social/na-obuchenie-gossluzhashchikh-potratyat-1128-milliona-rublej.html>

13.08.2018

Почему люди не хотят платить страховые взносы

Пенсионная система становится все больше похожа на концепцию безусловного основного дохода

Госдума в первом чтении приняла **закон**, который СМИ теперь называют «законом о пенсионной реформе». Однако в нем говорится не о старте в России пенсионной реформы, а об изменении лишь одного параметрического фактора пенсионной системы – возраста выхода на пенсию. Пенсионная реформа не должна и не будет ограничиваться повышением возраста – скорее всего, нас ждут новые решения. Они еще больше усилят недоверие общества, особенно молодых, ко всему, что связано со словом «пенсия». Люди уже сейчас перестают верить и в будущую пенсию, и в целом в систему социального страхования, что приводит к сознательному уходу от уплаты налогов и взносов. В итоге снижаются отчисления на пенсию и нарушается пенсионный баланс, базирующийся на соглашении между поколениями.

Понятие «пенсионный возраст» имеет несколько значений. Во-первых, это ориентир для планирования жизни – «до пенсии» и «на пенсии». Во-вторых, оно отражает представление об ожидаемом уровне утраты трудоспособности: исторически считалось, что в этом возрасте из-за болезней человек объективно не сможет работать. В-третьих, это юридический момент возникновения права на пенсию по возрасту.

Меняются рынок и культура труда



Необходимость повышения пенсионного возраста сегодня прежде всего обосновывают изменением демографической структуры населения – увеличением продолжительности жизни и ростом доли пенсионеров. Однако причина дефицита пенсионной системы кроется не только в демографических проблемах, но и в структурных изменениях на **рынке труда**.

Четвертая промышленная революция приводит к сокращению занятости на крупных промышленных предприятиях. Последние десятилетия экономика становится все более сервисной, в ней все более активно представлены малые предприятия и самозанятое население. Это тренд будущего: автоматизация предприятий, роботы вместо людей и использование искусственного интеллекта приведут к тому, что **рынок труда** изменится окончательно.

Фонд оплаты **труда** как база для расчета страховых взносов уже не отражает вклада отдельного работника в производственный процесс и прибыль организации. Становится все больше фрилансеров – людей, которые работают не постоянно, а периодически, получая вознаграждение за результат, а не регулярную зарплату.

Меняется культура **труда** и занятости. Если раньше все работали по найму, платили налоги и «спали спокойно», то сейчас все больше распространяется сдельная форма оплаты, т. е. по факту. При этом люди все чаще используют различные варианты налоговой оптимизации – расчеты в наличной форме или патент индивидуального предпринимателя. Они не хотят платить страховые взносы, так как не верят в будущую пенсию. Они не верят в соблюдение общественного договора следующими поколениями. Разговор о будущих пенсиях вызывает у молодых смех и неприятие. Модно работать так, чтобы платить меньше налогов. Те, кто декларирует, что минимизирует налоговые выплаты, имеют имидж «продвинутых», и, к сожалению, это воспринимается окружающими позитивно. Общество спокойно воспринимает распространение практики уклонения от налогов, что в итоге приводит к снижению общего уровня социальной защиты и пенсий.

Теряется связь между взносами и пенсиями

Противников у повышения пенсионного возраста много, но, как правило, громче всех выступают как раз те, кто не платит никаких страховых взносов, рассчитывая на максимальную поддержку со стороны государства.

Кто будет бенефициаром экономического эффекта от повышения пенсионного возраста? Учитывая поставленную задачу борьбы с бедностью, рациональным выглядит **предложение** о повышении размеров пенсии нынешним пенсионерам. С другой стороны, граждане будут дольше трудиться, и, соответственно, уплачивать больше страховых взносов. Нет оценок изменения размеров пенсий для будущих пенсионеров, а, учитывая текущую формулу расчета стоимости балла, выгоды именно для них не вполне очевидны.

«Плоские» пенсии, одинаковые практически для всех категорий пенсионеров, и утрата принципа страховой эквивалентности с уплаченными взносами делают пенсионную систему все больше похожей на концепцию безусловного основного дохода. Если пропадает смысл учета индивидуального вклада, то пропадает и мотивация к уплате взносов. Нет необходимости содержать инфраструктуру пенсионной системы – персонифицированный учет, проверку трудового стажа и приобретенных пенсионных прав для расчета размера пенсии. Утрата солидарности поколений трансформирует институт пенсий в пособия по старости, выплачиваемые из бюджета, что эквивалентно введению универсального дохода.

Порочный круг недоверия

Пенсионная реформа – это целый комплекс мероприятий, а не только повышение пенсионного возраста. Учитывая это, следует ожидать новых непопулярных решений. Ближайшее, например, – это реформирование института досрочных пенсий. Статистика говорит, что до 30% пенсий назначается со снижением пенсионного возраста. Это работники вредных и опасных производств, правоохранительных органов и работающие в условиях Крайнего Севера.



Этот элемент пенсионной системы также будет меняться, причем на фоне ухудшения условий для основной части работников.

Однако частые изменения системы негативно сказываются на восприятии пенсионной тематики молодыми людьми, которым до пенсии еще много лет. Они испытывают недоверие ко всем предлагаемым изменениям в пенсионном **законодательстве**. Круг замыкается: в результате такого глобального недоверия они не видят смысла в уплате налогов и страховых взносов, соглашаясь на серые схемы.

При любом раскладе молодым еще долго надо будет ждать стабилизации государственной пенсионной системы, чтобы поверить в исполнимость пенсионных обязательств в будущем. Люди все больше будут рассчитывать только на себя и собственные сбережения, и это открывает новый горизонт для развития пенсионных продуктов и услуг.

Мнения экспертов банков, финансовых и инвестиционных компаний, представленные в этой рубрике, могут не совпадать с мнением редакции и не являются офертой или рекомендацией к покупке или продаже каких-либо активов

<https://www.vedomosti.ru/economics/blogs/2018/08/13/777978-lyudi-ne-platit-vznosi>

13.08.2018

Большинство россиян предпенсионного возраста боятся увольнения

Около 70% работающих россиян предпенсионного возраста боятся увольнения, следует из опроса сервиса по поиску работы и подбору персонала Superjob.

«Superjob провел опрос, в котором попросил россиян предпенсионного возраста ответить на вопрос, боятся ли они увольнения. 69% опрошенных мужчин в возрасте от 55 до 60 лет и 71% женщин от 50 до 55 лет ответили утвердительно», - говорится в сообщении сервиса в Telegram-канале.

Заместитель руководителя **Роструда** Денис Васильев ранее заявлял, что на реализацию мероприятий по поддержке занятости планируется предусмотреть порядка 7 млрд рублей в 2019 году, это позволит переобучить около 100 тыс. сотрудников, в том числе и людей старшего возраста.

Минтруд уже начал разработку правила предоставления и распределения межбюджетных трансфертов бюджетам регионов на финансирование обучения работников из-за увеличения пенсионного возраста.

Министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** сообщал, что в следующем году планируется направить 5 млрд рублей на программу переобучения граждан предпенсионного возраста. По его словам, эти программы будут финансироваться из федерального бюджета. **Топилин** также отмечал, что с 2019 года планируется ежегодно переобучать 80 тысяч работников предпенсионного возраста.

19 июля **Госдума** приняла в первом чтении предложенный правительством **законопроект** о повышении пенсионного возраста. Документ предполагает повышении пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. По **законопроекту** возраст выхода на пенсию планируется повышать поэтапно, увеличивая ежегодно на один год в период с 2019 по 2034 годы.

<https://rns.online/economy/Bolshinstvo-rossiyan-predpensionnogo-vozrasta-boyatsya-uvolneniya-2018-08-13/>